

一呼一吸是生命 一专一职是责任

——记“广东省五一劳动奖章”获得者汪利华

云浮融媒记者 黄洋 陈庆才

劳模风采 ⑥

“广东省五一劳动奖章”获得者，云浮市人民医院呼吸血液内分泌肿瘤党支部书记、呼吸与危重症医学科主任兼临床非手术科大科主任汪利华从医20多年，曾抗击过非典、斗过甲型H1N1流感和人感染H7N9禽流感，勇担三年战疫重担。“这次获得‘省五一劳动奖章’，既是荣誉，又是责任。作为呼吸学科的带头人，未来将进一步带领团队推动学科的发展，推动临床科研，不断提高云浮地区的呼吸专科水平和诊治水平，整体提升为广大群众服务的医疗能力，为推动公立医院高质量发展出一份力。”近日，汪利华在接受记者采访时如是说。



大，所以我们希望得到患者的配合，建立医患的信任，让病人得到规范的诊疗，更有信心去战胜疾病。”汪利华对记者说。

身兼数职 当好学科建设“领头雁”

“呼气，吸气，闭气10秒，1、2、3……恢复得不错，要保持，记得早晚吸两吸。”5月9日上午，在呼吸与危重症医学科的普通病房内，汪利华正在为老爷爷进行出院前的检查，提醒其要规范使用吸入制剂。

“医者仁心，大医精诚。”——在病房外的长廊上，一面挂满锦旗的墙正好诠释了这句话。多年来，汪利华在岗位上默默奉献，守护着患者的一呼一吸，做他们坚强有力的“医”靠。“在为病人检查与治疗的同时，我们也总是去不断鼓励和安慰病人，因为治疗期间他们的心理上有比较大的压力，情绪变化很

断开展新技术、新项目，切实提高科室整体医疗服务水平，帮助科室实现社会效益与经济效益“双丰收”。

据介绍，近年来，该院呼吸介入与重症方面取得不俗成绩，目前呼吸与危重症医学科团队可成熟开展电子支气管镜下大气道异物取出术、全麻下电子支气管镜下肿瘤切除/消融术、支气管镜下活检术(TBNA)、支气管镜下肺泡灌洗、支气管镜下黏膜活检及肺活检等前沿技术，为呼吸系统常见病、多发病以及疑难和危重症领域提供了更多诊疗方案。其中全麻下电子支气管镜下肿瘤切除/消融术、支气管镜下活检术(TBNA)填补了云浮地区空白。

近年来，身兼数职的汪利华不仅每周按时参加专家门诊、医疗查房、会诊和组织科内对危重、疑难病例的抢救等，及时总结经验，还在教学、科研上不

身经百战 做好人民健康“守护者”

医护人员本是普通人，但在危难时刻，他们就是英勇的战士。在3年的新冠疫情防控与救治中，作为云浮地区临床救治专家组组长和区域省级二线专家、医院新冠重症救治专家组组长，汪利华始终站在防控一线，以实际行动践行初心使命，发挥党员先锋模范作用。

疫情防控救治工作开始后，市人民医院被定为云浮地区唯一的新冠肺炎省级定点收治医院，汪利华服从医院安排，第一时间响应抗“疫”号召，积极参与单位组织的各项应急演练、诊疗方案的制定和应急演练、防控知识培训，组织科内学习诊疗指南及院感防控指南，反复练习防护用品的穿戴以及救治病人的演练，制定收治病人的工作流程，积极做好病例筛查排查工作。汪利华说，面对来势汹汹的疫情，只能一步一步向前摸索，容不得半点马虎。

期间，他又带领团队投入到隔离病区新冠患者救治工作中，还多次组织区域内各专业医学专家到基层医疗机构指导开展防控工作。他不分日夜地工作，参与市级、院级会诊数十次，做好可疑病例甄别排查和危重症患者救治方案的制定，与疫情防控专家研讨会出谋划策，坚持做到守土有责，守土尽责。

汪利华坦言，过去的三年，抗疫时间无疑是工作节奏最快、工作压力最大、连续作业时间最长的，但为老百姓的健康事业奋斗终身是我们的天职，我们应该义无反顾，勇毅前行。

市红十字组织开展“红十字博爱周”系列活动 把温暖送到老人心坎上

本报讯(云浮融媒记者 林峰 通讯员 陈威)在第76个“5·8世界红十字日”和“红十字博爱周”到来之际，5月10日，市红十字会、云浮市国邦职业培训学校养老志愿服务队、云浮三房养老院志愿者联合开展“红十字博爱周”和“养老服务+生命教育”活动(如图)。

当天，红十字志愿者们来到养老院，陪老人谈心拉家常，询问老人健康状况，聆听老人讲述过去的故事，还同步开展暖心关怀服务，开展义务理发、宣讲健康养生知识及防范诈骗知识，帮助老人们提升生命健康意识、提升老龄群体的自我防范意识。同时，志愿者们还为院内5月份生日的8名老人举办了一场别开生面的集体生日会，“老寿星”和志愿者们一起吹蜡烛、吃蛋糕，场面温馨又热烈，幸福感满满。“感谢党和政府、感谢红十字会的志愿者，我一辈子都忘不了。”89岁的张谦开老人激动地说。

志愿者黄振轩说，我们通过上门走访慰问、义务理发、亲情陪伴、老人生日会等方式，给老人带去安慰和快乐，让老人真切地感受到党和社会各界的关怀，营造尊老爱老敬老的良好社会氛围。

市红十字会相关负责人表示，下一步将持续开展老龄群体的暖心关怀志愿服务，让老龄群体真切地感受到党和社会各界的关怀，增强获得感和幸福感，营造了尊老爱老敬老的良好社会氛围。



我市举办首场单身职工联谊活动 青春云浮·缘来有你

本报讯(云浮融媒记者 许舒婷)近日，由市总工会主办，市人民医院工会委员会和华润电力云浮分公司工会委员会联合承办的“青春云浮·缘来有你”云浮市单身职工联谊活动首场在云城区举办，活动吸引60多名青年职工参加。

活动以“相‘护’医‘生’·‘润’青‘有’约”为主题，现场伴随着优美的旋律，青年们沉浸在轻松愉快的氛围里，通过开展“姓名牌交友会”“黄金搭档”“猜歌名”等多个互动小游戏，大家从紧张陌生中逐渐熟悉彼此。活动中还安排婚恋观视频学习，帮助青年职工

树立正确的婚恋观。活动最后，青年男女纷纷互换了联系方式。大家纷纷表示，联谊活动为单身青年搭建了一个展示自我、交流感情、缔结友谊的平台，对拓宽单身青年交友渠道、促进青年人才队伍稳定起到了积极作用。

市总工会有关负责人表示，下一步，将聚焦青年职工多元化的服务需求，继续鼓励基层工会以户外拓展、茶饮交友等方式组织开展单身职工联谊活动，努力把活动举办成为积极健康、正向引导、喜闻乐见的工会服务品牌，更好地帮助青年职工成家立业、安心就业。

我市第三届民间艺术大师 评审结果揭晓

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 唐英才)记者日前从市文联获悉，由市文联、市民协于2022年10月开展的“云浮市第三届民间艺术大师”评选工作，经各县(市、区)文联推荐和省专家组评定，区小洪等15人为云浮市第三届民间艺术大师，吴七娣等5人为优秀民间艺人。

据悉，这次评选工作旨在深入学

习贯彻党的二十大精神，进一步弘扬优秀传统文化和工匠精神，促进我市民间文艺事业发展，提升文化软实力，在全市广大民间艺术家和民间文艺工作者中树立优秀榜样。从而激励我市从事民间艺术工作者进一步繁荣创作，传承创新，开拓市场，为云浮民间艺术产业的健康发展贡献更多力量。

我市举行红火蚁防控推进会 应急演练 主动防控

本报讯(云浮融媒记者 朱晓岚)5月9日，我市在新兴县举行全市红火蚁春季统一防控行动推进会暨防控应急演练，邀请广东省红火蚁防控技术指导专家现场传授红火蚁知识和防控技术。各县(市、区)农作局重大病虫害疫情防控指挥部和农业农村局相关人员参加现场培训会。

在新兴县六祖镇的一个红火蚁防治示范区内，广东省农业科学院植物保护研究所副研究员齐国君正对红火蚁的识别、红火蚁的监测、饵剂的防控技术进行现场教学，并演示了灭杀红火蚁方法。期间，还开展了红火蚁叮咬应急处置演练。

在随后举行的红火蚁防控理论培训课堂上，省专家通过鲜活的例子、生动的语言讲解了红火蚁防控理论知识、信息系统的使用，并解读了红火蚁防控绩效评价评分细则。此外，我市还向相关防控单位现场赠送红火蚁药剂。

据了解，去年，我市组织各县(市、区)实施春、秋季红火蚁统一防控，投入防控资金约320万元，发放药物34.8吨，防治面积约57300亩次，防治处置率达90%，防治效果达85%，避免了因红火蚁疫情恶性蔓延伤害人畜事件，红火蚁疫情得到有效控制，取得了初步成效。

云城消防防灾减灾宣传活动走进校园 培养师生自救能力



本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 罗玉丝)今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日，主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”。为进一步加强校园安全工作，切实提高广大师生的防灾减灾意识，日前，云城区消防救援大队来到辖区学校开展防灾减灾宣传活动。

随着警报声骤然响起，市第四小学的学生立即蹲下，躲在课桌底下，端

角边，用书包护住头部等待逃生机会。随着第二次紧急疏散警报响起，在老师和消防员的引导下，学生们有序撤离至安全地方……活动通过安全知识宣传讲座、发放消防安全宣传资料、组织大家开展紧急避险应急演练、消防器材实操展示和传控应急演练，消防器材实操展示和传控应急演练，使师生们对火灾、救援、地震等知识有了更深的印象，安全防火意识进一步增强。

积极做好配送服务 助力中央重大工程建设

——市供销社全力服务环北部湾广东水资源配置工程建设



云浮市供销社系统直供配送企业为环北部湾广东水资源配置工程(云浮段)开展配送服务。

近年来，市供销社深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对供销社的重要指示精神，主动服务乡村振兴战略，聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”，以建设全省一流放心农产品直供配送网络示范市为目标，加快成为服务农民生产生活的综合平台，成为党和政府密切联系农民

群众的桥梁纽带，努力为推进乡村振兴贡献力量。

4月11日，云浮市人民政府与广东省供销合作联社签订战略合作框架协议，明确提出云浮要以放心农产品直供配送为主要抓手，加快创新联农带农新模式。省供销社党组书记、理事会主任叶梅芬出席签约仪式，并先后前往云浮

市农产品综合服务站、云安庆丰“供销农场”种植基地、云安区供销社农产品直供配送中心调研和召开座谈会，指出云浮要结合自身优势，加快建设一批“供销农场”种养基地，全面推进质优、价廉、安全、绿色的放心农产品进机关、进学校、进医院、进企业、进社区，为助力全省、全市“百县千镇万村高质量发展工程”贡献供销力量。

今年4月，国家重大水利项目环北部湾广东水资源配置工程(云浮段)开工建设，市供销社积极与工程建设方中电建十一局、中铁十八局等单位沟通工程建设中的后勤服务需求情况。经了解，工程建设施工团队对生鲜食材有较大需求，市供销社马上组织工作人员，制定完善食材配送项目方案，为工程建设施工团队提供产品来源可靠、品质检验合格、新鲜质优价廉的快捷一站式放心农产品配送服务，为工程建设施工团队顺利施工提供后勤保障。截至4月24日，市供销社系统已对环北部湾广东水资源配置工程A3标段工程开展放心农产品配送服务，其他4个标段将尽快开展服务，为建设施工提供优质农产品物质保障。

与此同时，市供销社还加快对接全省农产品直供配送供应链分拨中心、集采集配中心(粤西端)建设，充分发挥供销社系统“供销一张网、产销一条龙、线上线下一体化”的独特优势，通过整合生产基地、冷链物流、食品安全检验等方面优势资源，将我市优质农产品直接供应至机关、学校、企事业单位，提供快捷一站式放心农产品配送服务。同时，以直供配送网为桥梁纽带，加强联农带农，推动更多的云浮特色农产品走进大湾区市场，做强做优湾区产品“安全供给地”和“高效配送地”。据统计，近年来，市供销社系统已累计投入1.2亿元建设5个放心农产品直供配送平台，100个“供销农场”种养基地。



云浮市供销社推进建设5个放心农产品冷链物流配送中心，实现市县级物流配送中心全覆盖。

流行性感高发 医生：注意做好儿童防护

本报讯(云浮融媒记者 罗强 陈燕舞)进入夏季，天气反复多变，正是细菌、病毒滋生之时，儿童的抵抗力相对较弱，容易导致流感。医生提醒：流感高发期，做好儿童的日常防护工作尤为重要。

5月11日，记者在市实验幼儿园看到，入园的学生都必须测量体温，体温正常才能入园。同时学校保健室医生加强晨检、午检力度，认真做好一摸、二看、三问、四查，及时发现身体不适的学生。据校医黄惠伟介绍，学校十分注重保持园内各场室通风，做好园内环境清洁卫生消毒工作，做好小朋友个人日常工作，例如饭前便后要洗手，咳嗽、打喷嚏要用纸巾、毛巾等遮挡口鼻。同时做好因病缺勤缺

课的學生追踪登记工作；坚持每天带领小朋友开展体育锻炼，增强体质，提高抵抗力；并及时向教职工及幼儿进行健康宣教。

记者在市妇幼保健院儿科门诊看到，由于呼吸道疾病来袭，儿科门诊迎来了就诊小高峰，症状基本以头痛、鼻塞、发烧为主。据市妇幼保健院儿科主任周清华介绍，流感主要通过飞沫或者是密切的接触传播，预防措施是平时不要到人群密集的地方，注意勤洗手，家里注意通风等。医生提醒市民：如果精神状态不好，或者有其他的高热不退，有抽搐症状的话，要立马到医院就诊。得了流感以后，不用恐慌，要及时就医和注意饮食，饮食方面以清淡为主，多喝水。